

警方提醒

# 遇到同一款骗局 两名女子两种操作,结果大不一样

本报记者 陈洋根 通讯员 吴新宇 赵鎏杰

遇到同一款骗局后,桐庐的两名女子作出了两种截然不同的选择,结果也大不一样。昨天,桐庐警方公布了这两起案情。

## 一个分文未损

“警察同志,你说我是不是碰到骗子了?”近日,桐庐县公安局横村派出所接到辖区钟山乡潘女士打来的求助电话。潘女士说,她的支付宝账户收到了1300元“理赔金”,还有人打电话要求她返还这笔钱。

考虑到潘女士可能遭遇网络诈骗,民警当即要求潘女士先不要转账给对方,然后询问了事情具体经过。

原来,潘女士在网上购物不久后,接到自称客服电话说要退钱给她,同时发给潘女士一个网页链接。潘女士一番操作后,支付宝账户里多出1300元钱。对方说,搞错了,钱退多了,要求潘女士将钱打入指定银行卡账号还回去。潘女士刚想操作,想起警方一直在宣传防范电信网络诈骗,“虽然的确收到钱,但还是感觉有点不对劲,还是问问民警比较稳妥。”

民警调查发现,潘女士遇到的是一种新型网络诈骗。潘女士收到

的1300元钱,其实是骗子骗潘女士向网贷平台借的款,潘女士却误认为是“理赔金”。还好她多了个心眼,关键时刻报了警,骗子才未能得逞。

## 一个被骗7万多元

遇到同款骗局的张女士就没有这么幸运了。

3月25日,桐庐县旧县街道张女士在家人的陪同下,赶往派出所报警。

据张女士说,前一天晚上,她接到一个电话,对方自称是网店客服,说她之前在网上购买的一件衣服穿了会过敏,要求她把衣服退给厂家,并会把她购买衣服的150元钱退还。

张女士确实买过这样一件衣服,款式、金额全都合上了,张女士深信不疑,还加了对方微信。对方要了张女士的银行卡账号,很快,这个账户里汇入了2万元现金。正当张女士感到诧异时,对方来说,多退了费用,要求张女士返还。善良

的张女士在骗子的引导和忽悠下,按对方的提示操作还钱,直至还了7万多元钱,才在家人的提醒下发现被骗了。

接到报警后,民警调查发现,当时汇入张女士银行卡的2万元,根本不是骗子汇过去的,而是张女士在骗子的忽悠下,将自己支付宝里的钱划入了银行卡里。

目前,案件还在侦查中。

### 警方提醒:

类似案件,基本都是骗子以“包裹丢失”“产品质次退款”等理由获取被害人信任后,利用被害人对各种网上贷、付款业务不熟悉的弱点,以借款软件来冒充退款赔款链接,诱导被害人按提示操作转账、扫码,或者直接获取验证码,将被害人账户内的钱转走。

民警提醒大家:不轻信非官方的理赔信息、不随意开通借贷款APP功能、不乱扫陌生人提供的二维码、不轻易点开陌生人提供的网络链接,提高防范意识、加强辨别能力,避免上当受骗。

以此为戒

# 核载7人实载16人 司机跪地求情也没用

通讯员 张韬 王昌杭

本报讯 4月8日晚,高速交警台州支队民警查获一起严重超员违法行为,一辆核载7人的小型客车竟然实载16人,超员130%。由于超员数量已达到危险驾驶罪的刑事立案标准,目前司机已被刑拘。

事情发生在上三高速天台收费站进口。当时,高速交警正在开展夜间集中整治行动。21时50分许,交警在对一辆银灰色、苏D号牌的小型普通客车进行例行检查时发现,车厢内都是人,黑压压一大片,于是叫司机把车内灯全部打开。通过仔细清点,包括司机在内,整辆车里竟然坐了16人。这群人挤在车内,没座位的就坐在行李或小凳子上。

经调查了解,小客车司机姓陈,他所驾驶的小型客车核载7人,也就是说,超员率达到130%,而且,这辆车也不属于营运客车。据陈某交代,这15名乘客都是油漆工人,之前在天台县一工地干活,“工程结束了,老板托人联系我,付了1700元钱,叫我把他们送到江苏南通市”。

陈某刚开始以为自己最多被罚点钱、扣几点而已,当得知自己的行为涉嫌危险驾驶罪,将要面临刑事处罚时,一下子痛哭起来,还跪在地上向交警求情。可惜,为时已晚。

据交警介绍,小型及微型载客汽车超过额定乘员100%以上或者超过额定乘员7人以上、中型载客汽车超过额定乘员80%以上或者超过额定乘员10人以上、大型载客汽车超过额定乘员50%以上或者超过额定乘员15人以上的,均达到刑事立案标准,涉嫌危险驾驶罪。



法治漫画



## 假公济私

随着各地作风建设持续深入,公车私用得到有效遏制,但花样翻新的私车公养现象浮出水面,成为“车轮腐败”新变种。从用单位加油卡为私家车加油,到将私车“租”给单位,让单位报销“租车费”,部分地区管理机制的不完善,为私车公养创造了生存空间。

这正是:私车频揩油,公家囊中羞。堵住跑冒漏,方可除弊垢。

李宏宇 图 张凡 文

# 探望女儿受阻 他向前妻举起了刀

通讯员 吴建波 何聪

本报讯 想探望女儿,却遭到前妻的阻挠,他举起了刀……近日,犯罪嫌疑人程某某因涉嫌故意伤害罪,被江山市检察院批捕。

程某某是江西省抚州市人,是被害人徐某的前夫。双方离异后,女儿由徐某抚养。程某某得知前妻与女儿在江山生活,曾多次前来江山探望女儿,但因为遭到徐某的阻挠,一直未能如愿。

3月18日,程某某再次从厦门赶到江山探望女儿,在女儿学校的门口守候半天后终于见到了放学的女儿。因为女儿赶着去上补习班,程某某将女儿送到补习班楼下,等她下课。

想到徐某等下会来接女儿下课,程某某心起恶念:“如果她再阻挠我们父女见面,就杀了她。”随后,他来到一家木工机械店,购买了一把美工刀藏在口袋里,又回到女儿补习班楼下。

下午5时许,徐某前来接女儿,果然又与徐某起了争执。程某某见徐某依然不同意他探望女儿,且态度强硬,便拿出了美工刀。但就在出手的那一瞬间,尚未完全丧失理智的程某某想到,如果杀了徐某,对女儿以后的生活极为不利,于是将美工刀从徐某颈部转向徐某脸部。被划伤后,徐某痛得蹲在了地上。程某某又临时起意,要将徐某毁容。他将徐某摁倒在地,用美工刀在徐某脸部、头部割了数刀,造成徐某脸部、头部和手部多处受伤,后因旁人劝阻,程某某才停止对徐某的侵害。